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Ⅰ 調査の概要 
１ 調査の目的 

本市への転入者や市外への転出者に対して、転出入先や転出入の理由などを把握し、今

後行う事業の検討に役立てることを目的として実施しました。 

 
２ 調査の設計 

①調査対象  調査期間中に転出入届を出された全世帯 

②調査方法  市役所窓口において配布、即日、回収 

③調査期間  平成 26 年 3月 10 日(月)～6月 10 日(火) 

 
３ 配布・回収状況 

本アンケートの有効回収数は下記の通りとなっています。 

 

属性 配布 回収 回収率 

転入者 ４７７ １７２ 36.1％ 

転出者 ４０２ １６６ 41.3％ 

合計 ８７９ ３３８ 38.5％ 

 

４ 報告書の見方 
(1) 図表中の N とは、回答者総数のことです。 

(2) 割合比は N を 100.0%として算出し、小数点以下第二位を四捨五入したため合計が

100.0%にならない場合があります。 

(3) 参考として、平成 25 年調査結果を掲載しています。 
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Ⅱ 調査結果 
１ アンケート結果  

問 1 今回転入（転出）される方は単身ですか世帯ですか。 

①転入者 

転入者で最も多いのは「単身（本人のみ）」で 70.3%、次いで「夫婦」14.0%、「二世代

世帯（親と子）」11.6%となっています。 

②転出者 
転出者で最も多いのは「単身（本人のみ）」で 74.7%、次いで「二世代世帯（親と子）」

15.7%、「夫婦」7.2%となっています。 

 

 

図 転出入者の世帯種別 

＜平成 26 年調査＞ 

 

 

＜参考：平成 25 年調査＞ 
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問 2 転入（転出）される方の年齢は。（世帯の場合は世帯主の年齢） 

①転入者 

転入者で最も多いのは「20 歳代」で 58.1%、次いで「30 歳代」24.4%、「40歳代」8.1%

となっています。 

②転出者 

転出者で最も多いのは「20 歳代」で 45.8%、次いで「30 歳代」31.3%、「40歳代」8.4%

となっています。 

 

 

図 転出入者の年齢 

＜平成 26 年調査＞ 

 

 

＜参考：平成 25 年調査＞ 
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問 3 転入（転出）される方の職業は。（世帯の場合は世帯主の職業） 

①転入者 

転入者で最も多いのは「会社員等（公務員、会社役員、専門職含む）」で 67.4%、次い

で「無職（家事従事者も含む）」12.2%、「学生・専門学校生」7.0%となっています。 

②転出者 

転出者で最も多いのは「会社員等（公務員、会社役員、専門職含む）」で 78.3%、次い

で「学生・専門学校生」6.6%、「無職（家事従事者も含む）」6.0%となっています。 

 

 

図 転出入者の職業 

＜平成 26 年調査＞ 

 

 

＜参考：平成 25 年調査＞ 
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問 4 転入元（転出先）はどちらですか。 

①転入元 

転入元で最も多いのは「岐阜県外（名古屋市以外）」で 36.6%、次いで「岐阜県内（多

治見市、土岐市、恵那市、中津川市以外）」26.7%となっており、平成 25 年調査に比べて

「岐阜県内（多治見市、土岐市、恵那市、中津川市以外）」の割合が約 9 ポイント高くな

っています。 

東濃の４市からの転入は、29.7%となっています。 

②転出先 

転出先で最も多いのは「岐阜県外（名古屋市以外）」で 36.1%、次いで「岐阜県内（多

治見市、土岐市、恵那市、中津川市以外）」34.9%となっており、平成 25 年調査に比べて

「岐阜県内（多治見市、土岐市、恵那市、中津川市以外）」の割合が約 27 ポイント高く

なっています。 

東濃の４市への転出は、21.6%となっており、転入より割合が低くなっています。 

 

 

図 転入元、転出先 

＜平成 26 年調査＞ 

 

 

＜参考：平成 25 年調査＞ 
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問 5 転入（転出）される主な理由を次の中から選んでください。（複数回答） 

①転入者 

転入者で最も多いのは「仕事の都合（就職、転勤、転職、退職など）」で 61.6%、次い

で「ご結婚のため」16.3%、「住宅の都合（持ち家の購入など）」6.4%となっています。 

②転出者 

転出者で最も多いのは「仕事の都合（就職、転勤、転職、退職など）」で 59.0%、次い

で「ご結婚のため」21.7%、「住宅の都合（持ち家の購入など）」12.7%となっています。 

 

 

図 転出入理由 

 

 

 

  

仕事の都合
(就職、転勤、転職、退職など)

あなたの学校の都合
（進学、通学など）

子どもの学校の都合

住宅の都合
（持ち家の購入など）

ご結婚のため

親の介護等のため

その他

無回答

転入者　Ｎ＝117 転出者　Ｎ＝98

転入者　Ｎ＝172 転出者　Ｎ＝166

41.8%

4.1%

1.0%

11.2%

27.6%

2.0%

10.2%

3.1%

59.0%

3.0%

3.6%

12.7%

21.7%

0.6%

3.6%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

転出

Ｈ25
Ｈ26

53.0%

2.6%

0.0%

8.5%

22.2%

0.9%

15.4%

0.9%

61.6%

4.7%

2.3%

6.4%

16.3%

0.0%

11.0%

0.6%

0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%

転入

Ｈ25
Ｈ26
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問 6 転入者：瑞浪市を転入先に選んだ理由はなんですか。（複数回答） 

 転出者：瑞浪市にお住まいになって、「暮らしやすい」と思われたのはどんな点

ですか。（複数回答） 

①転入者 

転入者で最も多いのは「通勤・通学がしやすい」で 48.3%、次いで「生まれ育ったま

ちで愛着がある」15.7%、「買い物など日常生活が便利」9.9%となっています。 

②転出者 

転出者で最も多いのは「まちが安全で安心して暮らせる」で 54.2%、次いで「買い物

など日常生活が便利」41.6%、「住民が親切」20.5%となっています。 

 

図 転入者：転入先に選んだ理由、転出者：瑞浪市が暮らしやすかった点 

 

 

 

 

  

まちが安全で安心して暮らせる

福祉（高齢者・児童・障がい者）
が充実している

子育てする環境が充実している

教育環境が充実している

雇用の場が多い

病院などの保健医療体制が
整っている

水道や道路などの都市基盤が
整備されている

買い物など日常生活が便利

住民による「まちづくり活動」が
盛んである

地価が安く住宅が建てやすい

通勤・通学がしやすい

住民が親切

生まれ育ったまちで愛着がある

その他

無回答

転入者　Ｎ＝117 転出者　Ｎ＝98

転入者　Ｎ＝172 転出者　Ｎ＝166

44.9%

3.1%

5.1%

3.1%

1.0%

12.2%

7.1%

24.5%

3.1%

6.1%

8.2%

16.3%

8.2%

0.0%

15.3%

54.2%

3.0%

10.8%

8.4%

0.0%

19.3%

7.2%

41.6%

3.6%

7.2%

17.5%

20.5%

0.0%

1.2%

4.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

転出

Ｈ25
Ｈ26

6.0%

1.7%

1.7%

0.9%

0.0%

1.7%

0.0%

12.0%

0.9%

0.0%

37.6%

3.4%

15.4%

29.1%

3.4%

8.1%

0.0%

1.2%

0.6%

0.0%

1.7%

0.6%

9.9%

0.0%

2.3%

48.3%

2.3%

15.7%

25.0%

5.8%

0.0%20.0%40.0%60.0%

転入

Ｈ25
Ｈ26
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問 7 転入者：瑞浪市で暮らすにあたり、瑞浪市に対して望まれることは何ですか。 

 転出者：今後どのようなことを充実すると、瑞浪市がより「暮らしやすいまち」

になると思いますか。 

①転入者 

転入で最も多いのは「買い物など日常生活の利便性の向上」で 46.5%、次いで「まち

の安全性の向上（防災・防犯）」35.5%、「子育て環境の充実」19.8%となっています。 

②転出者 

転出者で最も多いのは「雇用の場を増やす」で 29.5%、次いで「買い物など日常生活

の利便性の向上」25.9%、「通勤・通学がしやすい公共交通の充実」24.7%となっています。 

 

図 転入者：瑞浪市に対して望むこと、転出者：瑞浪市が充実したほうがよいこと 

 

 

 

 

 

まちの安全性の向上（防災・防犯）

福祉（高齢者・児童・障がい者）の充実

子育て環境の充実

教育環境の充実

雇用の場を増やす

病院などの保健医療体制の充実

水道や道路などの都市基盤の整備

買い物など日常生活の利便性の向上

住民による「まちづくり活動」の活発化

住宅を建てる方への支援の充実

通勤・通学がしやすい公共交通の充実

その他

無回答

転入者　Ｎ＝117 転出者　Ｎ＝98

転入者　Ｎ＝172 転出者　Ｎ＝166

14.3%

14.3%

9.2%

5.1%

34.7%

15.3%

5.1%

22.4%

3.1%

14.3%

31.6%

4.1%

13.3%

16.3%

20.5%

15.1%

7.2%

29.5%

13.9%

7.8%

25.9%

3.6%

15.7%

24.7%

3.6%

10.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

転出

Ｈ25

Ｈ26

31.6%

11.1%

23.9%

5.1%

15.4%

20.5%

13.7%

34.2%

5.1%

8.5%

13.7%

7.7%

11.1%

35.5%

12.2%

19.8%

11.6%

14.0%

18.0%

11.0%

46.5%

5.8%

10.5%

22.7%

11.0%

8.7%

0.0%20.0%40.0%60.0%

転入

Ｈ25

Ｈ26
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２ 各設問の詳細記述内容 
問４ 転入元、転出先その他 

１.転入元      ※（ ）意見数 
愛知県（27）     

兵庫県（5） 

千葉県（4） 

東京都（4） 

沖縄県（3） 

長崎県（3） 

茨城県（2） 

神奈川県（2） 

三重県（1） 

静岡県（1） 

石川県（1） 

福井県（1） 

山梨県（1） 

滋賀県（1） 

京都府（1） 

新潟県（1） 

鹿児島県（1） 

北海道（1） 

２.転出先 
愛知県（28） 

東京都（3） 

兵庫県（3） 

岡山県（2） 

埼玉県（2） 

三重県（2） 

千葉県（2） 

静岡県（1） 

長野県（1） 

富山県（1） 

福井県（1） 

茨城県（1） 

神奈川県（1） 

滋賀県（1） 

大阪府（1） 

広島県（1） 

宮崎県（1） 

鹿児島県（1） 

タイ国（1） 

問５ 転入・転出理由 

１.転入理由 
夫の転勤のため（2） 

同棲のため（2） 

親と同居するため（2） 

離婚（1） 

親の離婚（1） 

家族についていく（1） 

彼女と別れたため（1） 

自立のため（1） 

将来性のある生活・人生設計のため（1） 

気分転換（1） 

交通便のため（1） 

２.転出理由 
交通が便利だから（1） 

自立（1） 

保険の加入（1） 

離婚（1） 

問６ 転入先に選んだ理由 

実家がある（8） 

親との同居（2） 

元々住んでいた（2） 

夫の都合（1） 

家族についていく（1） 

結婚相手がいるため（1） 

どちらの実家からも近いから（1） 

息子の住居先（1） 

愛知に姉が住んでおり、行き来に便利（1） 

社宅がある（3） 

職場に近い（2） 

転勤（2） 

仕事の都合（1） 

新任地であるから（1） 

地元の企業への転職を希望するため（1） 

寮があるから（1） 

アパートの家賃が安い（恵那、中津川と比べると）（1） 

家賃が安い（1） 

アパートの良い物件があったため（1） 

自然環境の良さ（1） 

大学時代に住んでいて住みやすかった（1） 

たまたま（1） 

問６ 暮らしやすいと思った点 

自然豊か（1） 

問７ 瑞浪市に望むこと（転入者） 

19 号線釜戸付近の朝の渋滞を解消してほしい 

交通マナーの改善 

バス・電車の便を良くする 

レジャーの充実、近くに映画館がほしい 

カラオケで遊べる所が少ないので、増やして欲しい 

駐車場付の公園を充実させて欲しい 

土日開業する医療機関の充実 

ゴミシール 1年分の配布など 

市指定のゴミ袋（可燃、不燃ごみ）の値段をもっと安

くしてもらいたい（他市の２～３倍高い為） 

水道代、ゴミ袋代等、生活に係る費用負担軽減を希望 

都市ガス 

地元産の野菜など、安く売って欲しい（他県産より高

くて買う気にならない） 

小中学生のクラブ活動の充実 

多文化共生への理解 

静かな街であって欲しい 

事業創出による若い人の流出防止策 

問７ 充実したほうがよいこと（転出者） 
税、保険料の節税、節約（2） 

駅付近にさまざまなショップが出きると良いと思う

（今はちょっとさみしい感じがする） 

駅前の商店街を活性化すると良い 

バリアフリーを増やして欲しい 

田舎の携帯電話の電波を良くして欲しい 
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資料編 
調査票 
１ 転入者用調査票 
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２ 転出者用調査票 

 


